

В диссертационный совет Д999.201.02  
при ФГБОУ ВО «Вятский государственный  
университет» и ФГБОУ ВО «Поволжский  
государственный технологический университет»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Алояна Гайка Николаевича на тему:  
**«Развитие организационных форм и стимулирования инновационной  
деятельности в условиях перехода России к цифровой экономике»**,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических  
наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным  
хозяйством (по отраслям и сферам деятельности, в т.ч.: управление  
инновациями)

Тема диссертационного исследования обладает высокой степенью актуальности, что объясняется рядом экономических, политических и технологических предпосылок. Происходящие в глобальной экономике цифровые трансформации с одной стороны приводят к интенсификации производственных процессов всех отраслей экономики, с другой стороны, расширение производства является бессмысленным без расширения рынка сбыта или хотя бы повышения степени потребления того рынка, который есть. В противном случае это приводит к возникновению кризисных явлений, связанных с перепроизводством. Для нашей страны процессы цифровизации пока не так критичны, так как большинство отраслей используют устаревшие основные фонды.

Предложенное Алояном Г.Н. диссертационное исследование носит оригинальный характер, большинство выводов заслуживает пристального внимания как теоретической, так и практической точек зрения. Данное исследование следует признать относительно инновационным как по объекту исследования, так и по применяемым методикам. Достоверность результатов, представленных в автореферате, подтверждены ссылками на теоретические и практические материалы авторов, исследовавших данную область научных знаний, а также собственными логичными и экономически обоснованными выводами.

К наиболее значимым на наш взгляд результатам исследования, отраженным в пунктах научной новизны, относятся: применение адаптированной методики корреляционно-регрессионного анализа для инновационных процессов, связанных с внедрением и использованием цифровых информационных технологий, а также разработка методического

инструментария исследования инновационной активности на примере предприятий мясоперерабатывающей промышленности.

На наш взгляд, проведенная автором работа может быть продолжена дополнительным и более широким исследованием, охватывающим больший круг предприятий и не только мясоперерабатывающей сферы. Пространственный анализ влияния инновационных технологий, реального уровня цифровизации предприятий и отраслей, позволит получить более точную картину развития инновационных процессов и цифровизации с учетом географической и отраслевой специфики.

Высокую практическую значимость исследования подчеркивают те результаты исследования, которые следует применить при разработке стратегических планов развития региональных отраслей и отдельных крупных предприятий региона, что положительно скажется на социально-экономическом положении региона и его жителей.

Диссертационная работа Алояна Гайка Николаевича на тему: «Развитие организационных форм и стимулирования инновационной деятельности в условиях перехода России к цифровой экономике» полностью соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности - 08.00.05.-Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Профессор кафедры экономики и управления  
на предприятии КНИТУ-КАИ  
доктор экономических наук, профессор



**Сведения о составившем отзыв:**

**ФИО:** Бикмуллин Альберт Лутфуллович

**Ученая степень:** доктор экономических наук (08.00.13)

**Ученое звание:** профессор

**Место работы:** ФГБОУ ВО «Казанский национальный исследовательский технический университет им. А.Н. Туполева – КАИ»

**Должность:** профессор кафедры экономики и управления  
на предприятии

**Контактные адреса:**

e-mail: kafedra@eupkai.ru

телефон: (843) 231-00-96

**Почтовый адрес:** 420111, Республика Татарстан, г. Казань, ул. К. Маркса, 10

*Вх N/43 от 28.10.2020г.*